



UNA MAGNIFICA PAREJA. Toronto, Canadá, octubre 26. El terrier Duffy guía al pura sangre árabe Clonsilla por los terrenos de una exhibición equina en Toronto.

Surgen Nuevos Problemas Conferencia Sobre Rodesia

GINEBRA, Suiza, Oct. 26. (AP). El Primer Ministro Ian Smith y los líderes negros que buscan el Poder en Rodesia encararon hoy nuevas dificultades, tras haberse anunciado que la conferencia sobre Rodesia comenzará definitivamente el jueves.

El anuncio del comienzo de la conferencia lo hizo Ivor Richard, representante británico que presdirá el cónclave.

Smith fue sorprendido cuando el Secretario de Estado norteamericano Henry Kissinger,

volvió a negar haber convenido que los blancos deben controlar el ejército, la policía y los tribunales rodesios, durante la transición hacia un Gobierno de mayoría negra. Este ha sido uno de los argumentos claves esgrimidos por Smith para mantener que tiene un acuerdo fijo e inalterable con el Secretario Kissinger, que debe formar parte de cualquier solución final.

Por su parte, Joshua Nkomo sorprendió a los demás líderes negros nacionalistas al declarar

que sólo él y Robert Mugabe, vocero de los guerrilleros negros de Rodesia, pueden representar a la mayoría negra de seis millones de cuatrocientos mil en la conferencia en el Palacio de las Naciones. Esto presagió desunión en la confrontación inminente sobre el futuro de Rodesia.

Complicando una situación ya —Favor pase a la Pág. 61.

Termina Huelga de Médicos en Colombia

BOGOTÁ, octubre 26. (AP).— Concluyó hoy una huelga de médicos que durante 52 días paralizó la mayor parte de los servicios hospitalarios del Estado y creó dificultades de orden público, que obligaron al Gobierno a decretar el «estado de sitio».

El Presidente Alfonso López Michelsen aceptó anoche una fórmula de arreglo propuesta por el sindicato médico y dijo que con ello se abriría paso una «solución sin vencedores ni vencidos».

Los médicos anunciaron que regresarán mañana a sus consultorios en los hospitales estatales y del Instituto Colombiano de los Seguros Sociales (ICSS), en —Favor pase a la Pág. 49.

Matan a Jefe de Exiliados Cubanos en Puerto Rico

SAN JUAN, octubre 26. (AP).— El dirigente de exiliados cubanos Aldo Vera Seraffín fue asesinado anoche con dos disparos por la espalda, mientras caminaba por una calle del sector de Puerto Nuevo, en los suburbios de San Juan.

Otro dirigente de exiliados, José Rodríguez Gómez, que acompañaba a Vera, sufrió heridas de bala en el brazo izquierdo y la mano derecha.

Vera, de 43 años, murió en el acto. Los disparos le fueron hechos desde un automóvil en marcha. Funcionarios de la policía de Puerto Rico rehusaron especular sobre posibles móviles políticos en el caso. «Estamos comenzando la investigación. No podemos adelantar nada», dijo un oficial.

En la ciudad de Miami, donde hay una gran concentración de exiliados cubanos, varios dirigentes han sido muertos a —Favor pase a la Pág. 61.

Asesinan a Tiro a Otro Ejecutivo en Argentina

BUENOS AIRES, octubre 26 (UPI).— El sostenido brote de violencia política que azota a la Argentina y que este año ha causado un promedio de tres muertos por día, cobró una nueva vida al anunciar hoy la policía el asesinato de un ejecutivo comercial, en las cercanías de La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires.

Fuentes policiales de ese Estado provincial informaron que el crimen ocurrió ayer en momentos en que el Ejecutivo de la empresa petroquímica sudamericana Norberto Moyano se encontraba almorzando en la localidad de Lisandro Olmos, cerca de La Plata. El empresario fue acorralado a tiros por tres hombres y una mujer.

Los asesinos de Moyano, que según la policía dijeron ser integrantes de la Organización guerrillera izquierdista Montoneros, de filiación peronista, emprendieron de inmediato la fuga en varios vehículos que aguardaban en las inmediaciones.

Con la muerte de Moyano, el número de víctimas de la violencia política en la Argentina desde comienzos de este año se eleva a 1.021 personas, y a 25 la cantidad de hombres de negocios y personal

ejecutivo de empresas industriales y comerciales, tanto nacionales como extranjeras, que pierden la vida a manos de elementos extremistas en el mismo lapso.

Por su parte, el segundo cuerpo de ejército anunció anoche que había practicado 50 detenciones de insurrectos montoneros en la Provincia de Misiones, en el extremo nordeste de la Argentina.

Según la información militar, los sediciosos planeaban atentados contra las autoridades, secuestros de ejecutivos comerciales y actos de sabotaje contra servicios públicos esenciales.

También en jurisdicción del Segundo Cuerpo de Ejército, fuerzas de seguridad detuvieron a 30 personas de uno y otro sexo en el curso de la semana anterior, según dijeron despachos de prensa.

Los arrestados pertenecían a una célula del marxista Ejército Revolucionario del Pueblo (ERP), que actuaba en la ciudad de reconquista, Provincia de Santa Fe, y en su poder se habrían hallado numerosas armas y abundante documentación.

El Quinto Cuerpo del Ejército, con asiento en la ciudad portuaria meridional de Bahía Blanca, había —Favor pase a la Pág. 49.

Infidelidad Conyugal Propaga las Enfermedades Venéreas

MANAGUA, octubre 26 (ACAN-EFE). La infidelidad conyugal sigue siendo factor importantísimo que propaga las enfermedades de transmisión sexual (llamadas también venéreas), según se ha establecido en la primera reunión latinoamericana sobre esas enfermedades que se desarrolla aquí.

La reunión científica en la que participan especialistas de Centro América, Sur América y los Estados Unidos, se inició el viernes pasado y concluirá mañana.

Los participantes han examinado una gran variedad de enfermedades venéreas que existen en Centro América, con tendencia al aumento, lo mismo que casos pocos frecuentes que han servido de gran enseñanza.

Además del aventurismo sexual, como causa de la incidencia de tales padecimientos se citó la deficiente información que existe sobre cómo se contraen y cómo se propagan.

En la jornada científica se ha constatado que la incidencia de las enfermedades venéreas en los

países centroamericanos es más o menos igual.

En la sesión de hoy, Orlando Jaramillo Antillón, asesor del Gobierno de Costa Rica en asuntos de enfermedades de la piel y venéreas, expuso el programa costarricense para controlar el avance de las enfermedades de transmisión sexual.

Tal programa fue adoptado por la XXI Reunión de Ministros de Salud Pública de Centro América, celebrada en Costa Rica en septiembre pasado.

Se propuso que Costa Rica sirviera para entrenar personal de salud que trabaja a nivel centroamericano en labores de control de enfermedades transmitidas sexualmente.

Costa Rica y Panamá recientemente llegaron a un acuerdo para adelantar un programa de control de las enfermedades venéreas, y Nicaragua también está examinando las posibilidades de implementar un programa similar.



EL PAPA CON LUTERANO. Ciudad del Vaticano, octubre 26. El Papa Paulo VI hace entrega ayer de un obsequio al doctor Carl H. Mau, derecha, de Seattle, Washington, Secretario General de la Federación Luterana Mundial, después de una audiencia privada ayer en el Vaticano.

El "Arbol del Petróleo" Puede ser Realidad Dentro de Poco

PONT A MOUSSON, Francia, octubre 26. (AP).— Es posible que los hidrocarburos, elementos básicos del petróleo y los materiales plásticos, puedan ser obtenidos algún día de árboles de la familia del que da el caucho, dijo aquí a un Congreso Científico Internacional el Premio Nobel Melvin Calvin.

Calvin, ganador del Premio Nobel de Química en 1961, señaló que hay 3.000 miembros conocidos de la especie de los árboles que producen caucho, elemento que es componente de los hidrocarburos. El «árbol del petróleo» podría

hallarse en la naturaleza o producirse mediante la modificación de plantas existentes, sugirió.

Calvin dirige el Laboratorio de Biodinámica Química de la Universidad de California, en Berkeley.

La idea fue calificada de «visionaria» por algunos de sus colegas en la reunión, que consideraron un proceso que es básico de la vida en la Tierra, esto es, la conversión de la luz solar en energía por plantas y otros sistemas vivientes y de qué forma puede ser utilizada para aliviar la —Favor pase a la Pág. 49.

Moción de Desafuero Contra Rabin Rechaza el Parlamento de Israel

JERUSALEN, octubre 26 (UPI).— El Parlamento de Israel rechazó hoy una moción de desafuero del Gobierno laborista del Primer Ministro Yitzhak Rabin por supuesta corrupción, incompetencia y falta de autoridad.

La decisión de respaldar el Gobierno se aprobó por 57 votos a favor 38 en contra, después de dos horas de debate.

«Rechazamos de plano la exageración negativa y el horrible cuadro pintado a los cuatro vientos como si todo el país estuviera lleno de injusticia y todos los funcionarios públicos fueran corrompidos y la nación a punto del colapso y cada decisión del Gobierno una catástrofe», declaró Rabin.

La moción fue presentada por el bloque de la oposición (Likud) y fue provocada por el arresto de

Asher Yadin, nombrado por el Gobierno para dirigir el Banco de Israel y que fue acusado recientemente de corrupción. La nominación desde entonces ha quedado sin efecto.

El vocero de la oposición, Simcha Ehrlich, dijo que «hay una disminución de la moralidad pública y este Gobierno ha perdido su capacidad para gobernar».

La sesión del Parlamento fue caótica y vocinglera, cuando Rabin hizo uso de la palabra, pero sobre todo cuando a los diputados de la oposición se les mencionó el escándalo de malversación de fondos del Partido Herut, la principal facción del Likud.

Rabin se quitó los anteojos y sonrió cuando el Presidente de la Cámara llamó al orden a sus —Favor pase a la Pág. 49.